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สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจเกี่ยวกับการให้บริการ 
ของเทศบาลต าบลท้าวอู่ทอง 

 
   การด าเนินการสอบถามความพึงพอใจเกี่ยวกับการให้บริการ ตามพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์
และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.2542 โดยให้ประชาชนที่มาขอรับบริการ ด าเนินการประเมินการ
ให้บริการของแต่ละกอง/งานตามแบบสอบถามความพึงพอใจเกี่ยวกับการให้บริการ โดยกองวิชาการและ
แผนงานได้ด าเนินการเก็บรวบรวมข้อมูล ด าเนินการวิเคราะห์เรียบร้อยแล้ว และน าเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
โดยแบ่งออกเป็น 4 ส่วนตามล าดับ ดังนี้ 
 ส่วนที่ 1 ข้อมูลทัว่ไปพื้นฐานส่วนบุคคล 
 ส่วนที่ 2 หน่วยงานผู้ให้บริการและเรื่องที่ขอรับบริการ 
 ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 
 ส่วนที่ 4 ข้อเสนอแนะ  
 
ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปพื้นฐานส่วนบุคคล 
แผนภูมทิี่ 1 แสดงค่าจ านวนและร้อยละประชาชนที่มาขอรับบริการ 
 

 
  
 จากแผนภูมิที่ 1 พบว่าประชาชนที่มาขอรับบริการส่วนใหญ่เป็นเพศหญิงจ านวน 319 คน เพศชาย
จ านวน 221 คน  โดยเพศหญิงคิดเป็นร้อยละ 59.1 และเพศชายคิดเป็นร้อยละ 40.9 
 
 
 
 
 
 

40.9 

59.1 
เพศชาย 

เพศหญิง 



๒ 

 

แผนภูมทิี่ 2 แสดงค่าจ านวนและร้อยละอายุของประชาชนที่มาขอรับบริการ 

 
  
 จากแผนภูมทิี่ 2 พบว่าประชาชนที่มาขอรับบริการส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 20 - 39 ปี คิดเป็นร้อยละ 
44.1 รองลงมามีอายุระหว่าง 40 -59 ปี คิดเป็นร้อยละ 32.4 และอายุ 60 ปีขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 19.3  
 
แผนภูมทิี่ 3 แสดงค่าจ านวนและร้อยละอาชีพประชาชนที่มาขอรับบริการ 
 

 
  
 จากแผนภูมิที่ 3 พบว่า อาชีพของประชาชนที่มาขอรับบริการส่วนใหญ่มีอาชีพธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย     
คิดเป็นร้อยละ 36.9 รองลงมามีอาชีพรับจ้างทั่วไป คิดเป็นร้อยละ 21.3 และเป็นผู้ว่างงาน คิดเป็นร้อยละ 
11.3  
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ส่วนที่ 2 หน่วยงานผู้ให้บริการและเรื่องที่ขอรับบริการ 
แผนภูมทิี่ 4 แสดงค่าจ านวนและร้อยละหน่วยงานผู้ให้บริการ 
 

 
 จากแผนภูมิที่ 4 พบว่า หน่วยงานที่ประชาชนส่วนใหญ่ขอรับบริการคือ กองสวัสดิการสังคม คิดเป็น   
ร้อยละ 27.8 รองลงมาคือ กองวิชาการและแผนงาน คิดเป็นร้อยละ 18.1 และกองการศึกษา คิดเป็นร้อยละ 
14.8 
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ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 
 ตารางที่ 1 แสดงค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน และหัวข้อในการประเมินความพึงพอใจ 

หัวข้อในการประเมินความพึงพอใจ ค่าเฉลี่ย 
X  

ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 
S.D 

ระดับ 

1. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่ง
กายสุภาพ 

4.63 0.49 ดีมาก 

2. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว และเอาใจใส่ 

4.54 0.53 ดีมาก 

3. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน าและค าปรึกษาที่
สามารถน าไปปฏิบัติได้ 

4.52 0.58 ดีมาก 

4. หน่วยงานมีขั้นตอนการให้บริการที่
เหมาะสม 

4.55 0.54 ดีมาก 

5.ประชาชนได้รับบริการที่ถูกต้อง ครบถ้วน 
 

4.57 0.56 ดีมาก 

6. อาคารสถานที่มีความสะอาดปลอดภัย 
 

4.56 0.54 ดีมาก 

7. ภาพรวมต่อการให้บริการของเทศบาล
ต าบลท้าวอู่ทอง 

4.59 0.53 ดีมาก 

รวม 4.56 0.54 ดีมาก 
  

จากตารางที่ 1 พบว่า การประเมินความพึงพอใจจากประชาชนที่ขอรับบริการ จากการปฏิบัติงานของ
เทศบาลต าบลท้าวอู่ทอง อ าเภออู่ทอง จังหวัดสุพรรณบุรี ในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก ( X = 4.56) เมื่อ
พิจารณาปัจจัยในแต่ละหัวข้อพบว่า อยู่ในระดับดีมากในทุกข้อ โดยเรียงตามล าดับได้ดังนี้  

1. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ 

2. ภาพรวมต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลท้าวอู่ทอง  

3. ประชาชนได้รับบริการที่ถูกต้อง ครบถ้วน 

4. อาคารสถานที่มีความสะอาดปลอดภัย  

5. หน่วยงานมีขั้นตอนการให้บริการที่เหมาะสม  

6. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่  

7. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน าและค าปรึกษาท่ีสามารถน าไปปฏิบัติได้   
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ตารางที่ 2 แสดงค่าเฉลี่ยและร้อยละระดับความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ       
 

ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

ดีมาก ดี ปานกลาง น้อย ควร
ปรับปรุง 

1. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี  
แต่งกายสุภาพ 

347 
(64.3) 

189 
(35) 

4 
(0.7) 

- - 
 

2. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็วและเอาใจใส่ 

303 
(56.1) 

227 
(42) 

10 
(1.9) 

- - 
 

3. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน าและค าปรึกษา 
ที่สามารถน าไปปฏิบัติได้ 

306 
(56.7) 

210 
(38.9) 

24 
(4.4) 

- - 
 

4. หน่วยงานมีขั้นตอนการให้บริการ 
ที่เหมาะสม  

311 
(57.6) 

216 
(40) 

13 
(2.4) 

- - 
 

5. ประชาชนได้รับบริการที่ถูกต้อง 
ครบถ้วน 

329 
(60.9) 

192 
(35.6) 

19 
(3.5) 

- - 
 

6. อาคารสถานที่มีความสะอาดปลอดภัย 319 
(59.1) 

206 
(38.1) 

15 
(2.8) 

- - 
 

7. ภาพรวมต่อการให้บริการของเทศบาล 
ต าบลท้าวอู่ทอง 

332 
(61.5) 

196 
(36.3) 

12 
(2.2) 

- - 
 

  
จากตารางที่ 2 พบว่า จ านวนและร้อยละความพึงพอใจจากประชาชนที่ขอรับบริการ จากการ

ปฏิบัติงานของเทศบาลต าบลท้าวอู่ทอง อ าเภออู่ทอง จังหวัดสุพรรณบุรี ในแต่ละข้อได้ดังนี้ 
(1.) เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับดีมาก คิดเป็น

ร้อยละ 64.3  
(2.) เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับดีมาก 

คิดเป็นร้อยละ 56.1            
(3.) เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน าและค าปรึกษาท่ีสามารถน าไปปฏิบัติได้ ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับดี

มาก คิดเป็นร้อยละ 56.7 
(4.) หน่วยงานมีขั้นตอนการให้บริการที่เหมาะสม ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับดีมาก คิดเป็นร้อย

ละ 57.6 
(5.) ประชาชนได้รับบริการที่ถูกต้อง ครบถ้วน ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 

54.1  
(6.) อาคารสถานที่มีความสะอาดปลอดภัย ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 

60.9  
(7.) ภาพรวมต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลท้าวอู่ทอง  ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับดีมาก 

คิดเป็นร้อยละ 61.5                  
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ส่วนที่  4 ข้อเสนอแนะ 
 ประชาชนที่ขอรับบริการจากเทศบาลต าบลท้าวอู่ทอง มีข้อเสนอแนะต่อการปฏิบัติงานของเทศบาล
ต าบลท้าวอู่ทอง อ าเภออู่ทอง จังหวัดสุพรรณบุรี ดังนี้ 
 1. การแจ้งข่าวสารประชาสัมพันธ์ในเขตเทศบาลต าบลท้าวอู่ทองมีหมู่บ้านบางพ้ืนที่ได้รับข่าวสาร
ล่าช้ากว่าหมู่บ้านอื่นในพ้ืนที่ใกล้เคียง 
 2. การมีระบบสาธารณูปโภค เช่น ประปา ไฟฟ้า ที่ครอบคลุมทั่วทั้งพ้ืนที่ในเขตเทศบาลต าบลท้าว           
อู่ทอง 
 3. การบริหารจัดการขยะในเขตพ้ืนที่เทศบาลต าบลท้าวอู่ทอง เช่น รอบระยะเวลาในการจัดเก็บขยะ
มูลฝอย 
 3. การบริการด้านการจัดการขยะมูลฝอยควรเพ่ิมมากขึ้น เนื่องจากมีปริมาณขยะในครัวเรือนแต่ละ
ครัวเรือนเพิ่มขึ้น  
  
  
 


